Till Sveriges riksdags ledamöter

Bästa riksdagsledamot

”Demokrati

Demokrati handlar om alla människors lika värde och rättigheter. I en demokrati får alla vara med och bestämma.”

 2010-04-14

Era kollegor Veronica Palm, Liselott Olsson och Gunvor G Ericsson var 2010-04-13 upphovskvinnor till debatt artikel i Aftonbladet - Be alla de sjukskrivna om ursäkt – debatt artikeln handlar om Försäkringskassan/sjukförsäkringen/riksdagens beslut bl.a.

Myndigheten Försäkringskassan/sjukförsäkringen, kan man skönja, blir föremål för valpolitiska argumentationer!

Vad har en myndighet för arbetsuppgift?

Citat;

”Myndigheternas roll

 Sverige är känt för att vara en förebild vad gäller demokrati och rättsäkerhet. Efter att under ett antal år ha studerat hur vårt samhälle fungerar, är jag inte beredd att helt och hållet ställa mig bakom detta påstående. Det pågår ett myndighetsförtryck av människor i vårt land som växer därför att vi politiker inte tar ansvar för att styra myndigheterna och rätta till deras felaktiga beteende. Myndigheterna är redskap inte maktapparater. De ska följa av riksdagen och regeringen fattade beslut och de ska också tolka våra beslut utifrån de värderingar som presenteras i betänkanden, propositioner m.m. Myndigheter är inte tillsatta för att skapa någon egen värdebas utan de ska utföra ett arbete de är tillsatta att göra och de ska ha den humanistiska människosyn som framkommer i riksdagens beslut. Enligt grundlagen ”opartiska och sakliga” ska inte heller agera som part i vetenskapliga kontroverser. Myndigheter ska ha tydliga roller och inte vara både dömande instans och part i ärenden som avgörs av annan dömande myndighet. Myndigheterna ska framför allt möta människor med respekt inte förakt eller nedlåtenhet eller nonchalans.” Slut citat.
Vilket huvudansvar har en minister?

Citat;

”Ministerstyre

 Rättsäkerhet innebär att människor behandlas lika, har lika värde inför lagen och har samma rättigheter. Det jag har tagit del av och försökt att beskriva i denna motion överensstämmer inte med ett rättstryggt samhälle. Förtroendet för vårt demokratiska system undergrävs. Det krävs ett stort engagemang och en stark vilja från den politiska nivån för att rättstrygghet ska råda. Vi i riksdagen har ett ansvar via Riksdagens revisorer att följa upp beslut och se hur samhället efterlever dessa. Regeringen med de olika ministrarna har ett huvudansvar för genomförandet av besluten och måste utöva ministerstyre för att riksdagens intentioner ska genomsyra myndigheternas handlingssätt. Det finns inget i grundlagen som förhindrar ett ministerstyre. Det enda en minister inte får göra är att ingripa i enskilda förvaltningsärenden.

Det är nödvändigt att regeringen mer aktivt påverkar myndigheternas sätt att handha verksamheten.”Slut citat.

En f.d. miljöminister skrev i en motion redan år 1996, Motion till riksdagen av Görel Thurdin, 1996/97:c545 , Demokrati, rättsäkerhet och myndighetsutövning,  som ovan har citerats.
Vilket ansvar har riksdagen?

· att riksdagens intentioner ska genomsyra myndigheternas handlingssätt
· att främja rättsäkerhet för att medborgarna skall behandlas lika, har lika värde inför lagen och har samma rättigheter
· att följa upp beslut och se hur samhället efterlever dessa
· att visa stark vilja från den politiska nivån för att rättstrygghet ska råda
· att mer aktivt som folkvalda riksdagsledamot påverkar myndigheternas sätt att handha verksamheten via riksdagens möjligheter att agera utifrån en humanistisk människosyn för medborgarna 
Vi ger Er alla riksdagsledamöter, samma möjlighet(demokrati och rättvisa), som Era kollegor Veronica Palm, Liselotte Olsson och Gunvor G Ericsson fått via vår kommunicering av 2010-04-13 till dem, att utveckla debatten ytterligare via följande skrivelser som bifogas som bifogad fil!

1.

2010-03-31 EU-kommissionen avser att granska staten Sverige utifrån arbetsgruppen AMBU:s anmälan

Ordf. Barroso, tillställde arbetsgruppen AMBU följande skrivelse 2010-03-31.

Se bifogad fil 

Bittner.pdf(399KB)

2.

2010-04-10 Rätten till gränsöverskridande vård för att förhindra ”utanförskap” och leva upp till Rättighetsstadgan, artikel 35, Hälsoskydd, av staten Sverige i allmänhet och av Sveriges Regering i synnerhet

Är Demokrati och rättsäkerheten hotad?

Utifrån att staten Sverige mer eller mindre undanhåller medborgarna rätten till EU-rätten och den fria rörligheten på hälso- och sjukvårdens marknad, tills motsatsen är bevisad utifrån EG-domstolens rättspraxis, med att Sveriges Regering med Fredrik Reinfeldt, Göran Hägglund och Christina Husmark Persson påvisar sitt ställningstagande utifrån skrivelse som EU-kommissionen och Sveriges Regering fått del av 2010-04-10 från arbetsgruppen AMBU, Försäkringskassan grumlar rättskälla.

Se bifogad fil

 Försäkringskassan grumlar rättskälla sida 1 av 16 Rapport april 2010 angående hur EU-rätten undanhålles svenska medborgare..doc(94KB)

3.

Denna skrivelse gick till Sveriges Regering och ovanstående ministrar som följebrev.

Se bifogad fil

Sveriges Regering sid 1 av 3 2010 04 10 inklusive bilaga 16 sidor Försäkringskassan grumlar rättskälla.doc(33KB)

Till dig som folkvald riksdagsledamot

Vår förhoppning är att du som folkvald riksdagsledamot ser vad vi ser och agerar utifrån er uppgift som folkvald!

Du som folkvald kan agera utifrån ”partipiskan” eller utifrån EU-rätten, den EU-rättighet som uppenbart myndigheten Försäkringskassan underlåter staten Sveriges medborgare/vårdkonsumenten utifrån fri rörlighet på hälso- och sjukvårdens marknad. 

Staten Sveriges medborgare, som EU-medborgare, är numera ”vårdkonsumenter” på en marknad inom hälso- och sjukvården marknad inom hela EU/EES utifrån EG-domstolens rättspraxis!

Ingen politiker som står bakom att vi är ett fullvärdigt EU-medlemsland kan förneka detta faktum och ingen politiker kan påverka EG-domstolens rättspraxis!

Vår förhoppning utifrån rättsäkerhet och demokrati för medborgarna i staten Sverige är att du som folkvald riksdagsledamot agerar utifrån vad du nu får insikter i via bifogade filer/skrivelser som värnar om medborgarnas EU-rättigheter!

Vi hör många hemska rykten om att staten Sverige har blivit en ”demokratisk diktatur” men utifrån våra insikter tror vi inte på dessa rykten och dessutom tror vi på att ni alla riksdagsledamöter(efter att läst vad vi bifogar som bifogad fil, 3 separata skrivelser)kommer påvisa motsatsen med att agera för demokrati och rättsäkerheten för medborgarna i dessa mycket viktiga frågor!

 Rätten till gränsöverskridandevård och fri rörlighet på hälso- och sjukvårdens marknad inom EU/EES för staten Sveriges medborgare/vårdkonsumenter är här för att stanna och är en medborgares/vårdkonsumentens rättighet!

Visar sig det att ni har annan uppfattning kan kanske skönjas att ryktena inte var helt osanna, eller hur?

Vår förhoppning är att rykten är osanna och att ni alla agerar kraftfullt utifrån vad som nu kommit till er 

kännedom!

Vår fråga till envar av er är vad kommer du som folkvald göra för att agera utifrån rättsäkerhet och demokrati och den fria rörligheten på hälso- och sjukvårdens marknad inom EU/EES efter att tagit del av dessa 3 skrivelser?

För att allmänheten skall få möjlighet via media att få del av sammanledes information delges också media samma möjlighet som ni nu delgivits Er, deras uppgift är som vi alla vet att kritiskt granska och delge allmänheten detta!

Vi står till Ert förfogande då ytterligare mycket av bevis finns i denna frågan som nu delgivits er alla i riksdagen.

All kommunicering i detta ärende sker via e-post till voulf56@gmail.com 

Denna skrivelse kommer att delges allmänheten via www.nackskadeforbundet.se hemsida där även era kommuniceringar kommer att göras offentliga.

För arbetsgruppen AMBU

Genom Assar Fager och Ulf Bittner

Ulf Bittner

Sagavägen 135

895 98 Solberg

Sweden

voulf56@gmail.com 

tfn 0661-502 06 (international 0046 661 502 06)

mobil tfn 070-357 46 59 (international 0046 70 357 46 59)
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