Bäste Göran Hägglund och övriga regeringsledamöter!

Åtskilliga, som efter Brännpunktsartikeln i Svenska Dagbladet den 1 juli 2010, läser det Du skrev har stora förhoppningar. Drabbade ser fram emot att inte bara Försäkringskassan (FK) snarast får nya regelverk. Nuvarande, vilka används av FK:s tjänstemän, från de med lägst rang till överdirektör Stig Orustfjord, måste radikalt förändras.

Byråkrati kan aldrig få ersätta fungerande vård. Sedan Sverige gick med i EU gäller inte längre nuvarande nationella regelverk. Myndigheter som Socialstyrelsen, domstolsväsendet, Finansinspektionen liksom regering tycks inte  bry sig om att Sverige inte har undantag från EU-domstolens beslut.

Börjar FK följa EUdomstolens beslut tror Nackskadeförbundet att det inte finns behov att bråka om trafikskadevård i andra länder. Sverige har ännu inte tagit till sig den nödvändiga kunskap som krävs för att använda teknisk utrustning eller kunna lämplig operationsteknik, nödvändig för att bota och lindra. Här följs inte heller EU-domstolens beslut om gränsöverskridande vård.

Följdes EUdomstolen skulle kostnaden för de ”onödiga domstolsprocesser” nackskadade idag tvingas genomföra för att försöka få skador erkända, kanske också besparar FK kostnaderna för sin processjuridiska enhet. Dess jurister och adminstratörer skulle då kunna ägna sig åt något vettigare.

Förlust i domstol uppstår när försäkringsbolagens liksom FKs försäkringsmedicinska rådgivare (FMR), lutar sig mot de nationella skönsmässiga tolkningar svenska myndigheter - mot EUdomstolens beslut - hävdar skall gälla. Kostnaden för förlust kan uppgå till över en halv miljon kronor. Detta skall ställas mot de miljardbelopp försäkringsindustrin tjänar varje år på att slippa betala ut ersättningar till trafikskadade genom manipulation av skadefakta.

Idag döms nackskadade till förlust av ersättning de borde fått, samt betalningsskyldighet för processkostnader när medicinskt okunniga domare får avgöra medicinska frågeställningar, genom att de i betydande utsträckning litar på professorer, docenter och klinikchefer, vilka i rollen som tjänstemän hos försäkringsbolag, Trafikskadenämnd (TSN) och FK, inte står under tillsyn från Socialstyrelsen.

Samma uttalanden i sina ordinarie anställningar vid universitetskliniker som idag görs i domstol, skulle innebära varning för osant intygande – eller kanske indragen legitimation.

Att domare Severin Blomstrand, som ensamutredare av trafikförsäkringen, föreslog att ingen ändring skulle ske gällande FMRs nuvarande status beror kanske på att han enligt information Nackskadeförbundet erhållit, tidigare arbetat åt försäkringsbolagen och fortfarande känner sig knuten till sina f d arbetsgivare?

Nackskadeförbundet anser att nuvarande förhållanden måste upphöra då rådande ordning innebär att rättssamhället havererat. Ledande professorer - framträdande experter på EUrätt - betraktar TSN som en privaträttslig domstol, dit drabbade varken får tillträde eller ens via ombud kan påtala felaktigheter i de s k promemorior försäkringsbolagen försett TSN med.

Finansinspektionens kontroll av verksamheten tycks inte innebära att drabbade fått önskad korrekt hantering. Experternas slutsats är att TSN inte platsar i ett rättssamhälle och att det som skett i samarbetet mellan TSN och de trafikförsäkringsbolag, vilka organiserat och finansierat TSN, är att betrakta som kartellbildning. – Ett fall för EUkommissionen?

Det finns all anledning att ifrågasätta TSN. Nackskadeförbundets slutsats är att verksamheten där skulle ha kunnat vara en förebild till den hemliga domstolen i Kafkas ”Processen”.

Enligt många drabbade, deras advokater och ombud, samt intygsskrivande läkare förefaller selektionen av dokument och utdrag ur intyg och journaler till TSN vara genomfört på ett tendensiöst sätt att medicinskt okunniga domare inte förstår att uppgifterna är manipulerade - varefter drabbade förlorar mot Försäkringskassan och försäkringsindustrin.

Om detta och mycket mer gällande brister i vård och omsorg beskrivs ingående på Nackskadeförbundets hemsida Nackskadeförbundet.se Läs t ex det brev TSNs ordförande nyligen erhållit - där det finns exemplifierat hur verksamheten där kan se ut!

Du, Beatrice Ask och Mats Odell måste snarast se till att skadedrabbade och sjuka får den vård som behövs för att de botade och rehabiliterade åter skall kunna stå till arbetsmarknadens förfogande eller i alla fall så lite som möjligt vara en belastning för familj och samhälle!

Det är nu dags att gå från det valdebattsinlägg Du presterade på Brännpunkt till att ni tre ministrar tillsammans aktivt ser till att verksamheterna blir fungerande för verklighetens folk – även för dem med trafikskador! Inlägget på SvD gav stora förhoppningar åt tusentals medborgare vilka fortfarande inte fått sina skador utredda i Sverige, då sjukvården saknar både kunskap och nödvändig utrustning.

Utredningar kan inte få ersätta handling! Utredarna (inte en ensamutredare likt Severin Blomstrand gällande trafikförsäkringen) varken får ta ämnet i långbänk eller tillåtas ha ett tidigare förflutet hos försäkringsindustrin!

Avskaffa TSN! Drabbades hanteringen måste hamna under ETT departement!

Med vänlig hälsning

Bert Magnusson  Ordförande i Nackskadeförbundet

Bo Sonnsjö, Vice ordförande

P.S. Detta brev ligger redan på Nackskadeförbundets hemsida. Besöksfrekvensen där är mycket hög sedan det blivit uppenbart hur Trafikskadenämnden agerar mot trafikskadade! D.S.
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